

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero		3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.

Abonos CROS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)
 Princesa, 21.—BARCELONA
FÁBRICA EN BADALONA
 Productos químicos para la industria y la agricultura
Primeras materias para abonos
 Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
 Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

Se alquilan

dos buenos pisos, casa del Café Imperial
Primer piso . . . 5 pesetas diarias
Tercer piso . . . 3 id. id.
 Para tratar, con el dueño de dicho café.

La procesión de la Virgen

Impresión

Contemplamos el paso de la procesión de anteañoche, en los más céntricos lugares, y hemos de consignar que en ninguna otra ocasión, ni con ningún otro motivo, se ha conmovido tan profundamente nuestra alma.
 No eran la ostentación ni la solemnidad, el aparato ni la magnificencia; ni la perspectiva del oleaje imponente de la muchedumbre, ni el aspecto de las luces policromas, de las sentidas aclamaciones, de las fervorosas plegarias.
 Era más; algo más intenso, más profundo, menos humano; era algo interior, que en el espíritu nacía; algo externo, que en el corazón se reflejaba. Era el surco imborrable que dejaba en el ánimo la fe; la pincelada vigorosa trazada en el intelecto por la exaltación de las creencias que arrullaron nuestros sueños en la cuna; que formaron el cimiento de nuestra educación; que nos moldearon en el conocimiento de ideas consoladoras que ordenan amar al prójimo, vestir al desnudo, dar de comer al hambriento y redimir al cautivo; que se adueñan de nuestra voluntad ensalzando la paz y la armonía; que con sus leyes prohibitivas condenan todos los abusos y defiende todos los derechos.

Nada más emocionante que contemplar á la Madre Excelsa de Dios, agobiada por angustias infinitas, derramando lágrimas por el Hijo muerto; y el pueblo granadino, que ha elevado este culto á adoración, anteañoche exteriorizó en forma imponente sus más arraigados sentimientos.
 La procesión de la Virgen de las Angustias, celebrada este año con más pompa y esplendor aún, si es posible, que en los anteriores, ha sido el homenaje más sublime que pueblo alguno puede ofrecer á sus Patronos celestiales; el más fervoroso acto de amor y veneración, rendido á la Reina de los cielos y de la tierra, por la católica población de Granada.

Animación

Nuestra Patrona nos dió el domingo un cielo despejado y un sol espléndido. Había amanecido el día más raso que un pañero.

Desde las primeras horas de la mañana se notaba la animación de las fiestas, que la diana con sus toques marciales nos había anunciado.

Más tarde, la daban los forasteros, cruzando en distintas direcciones aún con el equipaje en la mano.

Los de los pueblos de nuestra campaña y vega, que acuden en bandadas á ver la procesión, se distinguen entre todos por su aire.

Por delante de la fonda de la Victoria coloran nosos que iban como palafreneros al lado de gallardas mulas que transportaban sobre clásicas amugas, rolizas y trigueñas mozas, de mejillas de jamón, con pañuelo al talle y refajo rojo.

Uno de ellos, parando un poco las caballerías, les dijo á sus zagalas:—Mirar; ésta es la Puerta Real.

En todas partes se hacían preparativos y se pensaba en la procesión, viéndose en muchos edificios de las calles céntricas engalanados los balcones con vistosas colgaduras, ofreciendo á la caída de la tarde un aspecto pintoresco y un colorido que subió de punto, cuando se abarrotaron de encantadoras jóvenes, asomando sus airoso cuerpos y cabezas caprichosas, agitando con nerviosa é infantil gracia sus pintados abanicos con varillaje de marfil y nacar, para refrescar el ambiente, incendiado por miradas insistentes é insaciables.

Hacia el templo

A las cuatro y media, resonaron por el embovedado de la Puerta Real, los alegres toques de las cornetas del piquete de Infantería del regimiento de Córdoba, que se dirigía al templo.

Pocos momentos después desfilaron por el mismo lugar los niños de las escuelas de Manjón y muchas de las Corporaciones invitadas, entre ellas el Ayuntamiento, que iba en brillante comitiva presidida y escoltada por guardias de caballería y de infantería de gran gala.

También marchaban y se daban prisa innumerables personas para presenciar la salida de la Virgen.

Organización y salida

A las cinco de la tarde, con un gentío inmenso á las puertas del templo, se organizó la procesión.

Apareció primero el estandarte de la Virgen llevado por D. José Méndez Vellido.

Las campanas echaron á vuelo, produciendo un ruido ensordecedor. Las palmas y cohetes castañetearon en el espacio y la masa de gente se agitó convulsa, poniéndose de puntillas.

La procesión se puso en marcha, yendo á la cabeza de la misma un cabo y cuatro guardias municipales de la sección montada.

Detrás del estandarte venían los niños de las escuelas del Ave-María con banda de música y numerosos fieles con velas; banderola del Círculo Católico de Peligros, llevada por D. Francisco Quesada Bailón, con una nutrida comisión de dicho Centro y el presidente del mismo D. José Fernández Moreno.

Fieles con velas.
 Banderola del Círculo Católico, de don Pedro Manjón, con la imagen de la Sagrada familia y una comisión de dicho Círculo.

Banderola del Círculo Católico de Alfacar, con la imagen de San José, seguida de una comisión.
 Banderola del Círculo Católico de Vizar, con la imagen de Nuestra Señora del Pilar, y comisión.

Seguían á estas representaciones los veintidos pobres vestidos por el gremio de ultramarinos.

Estandarte de la Purísima de la Hermandad de Santa Ana, llevado por don Pedro Valverde.

Devotos con velas.
 Bandera roja del Círculo Católico de Armilla y comisión de dicho centro.
 Cruz parroquial y ciriales.
 Banda de música de obreros polvoristas del Fargue.

Cuerpo de Bomberos, asistiendo el comandante, D. José Ruiz de Sala; el ayudante, D. Benito Campoy, los oficiales don José Cardeneta, D. José Martínez Domínguez, D. Francisco Pardo Palma, don Ramón Lizana, D. Ramón Lizana López, D. José Martín Zamora y un buen número de individuos del cuerpo.

Comisión de la Cruz Roja, compuesta por D. Tomás Gñiral, presidente; don José Escolar, director jefe; D. Antonio García Lomeña, oficial 1.º; D. Francisco Fajardo, abanderado; D. Rafael Terán; don Eusebio Domínguez, sargento de cornetas; además concurren 25 individuos reparados en todo el trayecto de la procesión.

Comisiones de militares, representando los distintos cuerpos de esta guarnición.

De infantería: D. José Cerrillo, comandante; D. Manuel Sáez y D. Fernando Muñoz, capitanes, y los tenientes, don Juan Pancorbo, D. Domingo Herrera, don Miguel Martínez y D. José Robles.

De caballería: D. Vicente Hinojosa, comandante; D. Antonio Ordóñez y don Gabino Iglesias, capitanes, y los tenientes D. Francisco Contreras, D. Luis Rubio, D. José Derqui y D. Manuel González Sánchez.

De artillería: Los tenientes D. Antonio Pérez Cano y el Sr. Ovalle.
 Por la Zona, el Sr. Martín Quiles, comandante, y el Sr. Martínez Pinedo.
 De Administración militar, el teniente señor Montañez.

Guardia civil: D. José Valero, capitán; y el teniente Sr. Fernández Valero.

Real Maestranza, asistiendo D. Vicente Tello, Sr. Marqués de Casa Tavares, don José Díez de Rivera, D. Manuel Benavides, D. Luis Pérez del Pulgar y don Pedro Nestares.

Después de la Real Maestranza, apareció la imagen de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias.

Entre el ruido atronador de los repiques y palmas reales, sobresalían los vivas de la multitud, que la aclamaba.

La Virgen iba rodeada y llevada en andas por el cuerpo de Caballeros Horquilleros, D. José Uceda Núñez, decano; don Francisco de Paula Montilla, D. José Peña González, D. José Burgos Pérez de Hita, D. José, D. Enrique y D. Javier Montilla, D. Eulogio Soto Jiménez, don Juan Jiménez López, D. Manuel Molina Roldán, D. Nicolás Ribot, D. Nicolás Montes, D. Rafael Vallejo Higuera, don Luis Montealegre de La-Chica, D. Enrique Cano, D. Ramón Guardiola, D. Manuel Pérez, D. Antonio Rosales y don Indalecio Ventura López.

La cola del hermoso manto era llevado por el mayordomo D. Gerardo Ravassa y don Nicolás Montes.

Después, el clero parroquial, presidido por el párroco D. Juan Sedeño Fernández.

La toldilla era llevada por los huertanos D. Manuel Luján, D. Antonio Rodríguez, D. Francisco Molina, D. Rafael Cano, D. Félix Castro, D. José Hita, don Eduardo y D. Pedro Fernández, D. Juan Montes, D. Juan Taboada y D. José Sánchez.

El Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde D. José Gómez Tortosa, ocupando su derecha el coronel don José López Torrens, é izquierda el presidente de la Diputación D. José Díaz Palomares y asistiendo los concejales don Miguel López Sáez, don Antonio Gugglieri Arenas, D. Manuel Alva Romero, don Rafael Sánchez López, D. Angel González Alva, don Emilio Rodríguez, D. Jerónimo Palacios, D. Francisco Roca, don José Rodríguez Contreras y D. Luis Oliveras Santaló, concurriendo además el Vicepresidente de la comisión provincial

D. Santiago Oliveras y los diputados don Luis Rico Garzón, D. José Jiménez Gavarré y D. Miguel Fernández Jiménez.

Cerraban la procesión la banda de música del regimiento de Córdoba, fuerzas del mismo cuerpo al mando del capitán señor Liencres, de caballería mandadas por el primer teniente D. Francisco Biciñana, y Guardia municipal montada.

La procesión siguió el itinerario anunciado, subiendo por la Carrera de Genil, Embovedado, Puerta Real, Mesones, Marqués de Gerona, y en todos estos lugares el público se apiñaba para presenciar el paso de la misma, siendo la Virgen objeto de sentidas frases de veneración y aclamaciones delirantes.

Llegada á la Catedral

El suntuoso y grandioso templo tenía abierta la puerta central, en espera de la llegada de la Virgen. Sobre las verjas que rodean al mismo y entre los huecos de sus ornataciones se veían empujados un enjambre de chiquillos de todas castas.

La procesión entró en la Catedral, dando la vuelta por la derecha entonando los niños del Ave María sus cánticos religiosos.

La concurrencia era muy numerosa, viéndose la baranda del coro atestada de gente.

El Sr. Arzobispo, con una comisión de canónigos salió á la puerta á recibir á la Virgen.

—Ya está ahí la Virgen,—se oyó decir desde adentro—y á poco la banda de música de Córdoba, ejecutó la marcha real, entrando la Virgen en el templo metropolitanamente, triunfante, porque no se puede concebir más triunfo que el sentir unánime de un pueblo que la aclama como madre y reina de todos.

Aún estaba la Imagen en la Catedral, y ya marchaba la cabeza de la comitiva por la calle de Reyes de Católicos.

Repetir, es decir que en esta calle había también gran muchedumbre.

Además de la espléndida iluminación de los focos eléctricos, se quemaban bengalas, que producían vivos cambiantes de luz.

En la Plaza Nueva

Estaba la Plaza Nueva que era punto menos que imposible poner los pies en el suelo.

Los mocitos achuchaban y por todas partes á que se extendía la vista no podía encontrarse hueco entre el gentío.

La Virgen llegó entre aclamaciones y vivas. En el kiosco levantado en el centro de la plaza, se colocaron la masa coral de la Sociedad Filarmónica y la banda de música de los obreros polvoristas del Fargue.

Cuando la Virgen llegó frente al kiosco levantado al efecto, los coros y banda entonaron con afinación el Himno á la Patrona de Granada, música del maestro Alonso y cuya letra, de D. Eduardo Sánchez Marzano, dice así.

Viva la Virgen de las Angustias,
 Excelsa Madre de nuestro Dios
 Que es la Patrona de mi Granada
 Que le profesa profundo amor.

Tu pueblo enardecido,
 Te aclama y vitorea,
 El pobre desvalido
 Los bienes que desea
 Te pide con fervor,
 Creyente y convencido,
 Pues siempre ha conseguido
 Tu celestial favor.

De madre el nombre santo,
 Te dan los granadinos,
 Consuelo tu su llanto,
 Protección sus destinos,
 Moderas su ambición,
 Y al hijo que te implora
 Tu mano bienhechora
 Concede protección.

El ángel te venera,
 Te viste el claro sol,
 Refugio por doquiera
 Y flota en el espacio
 Tu augusta majestad,
 Granada es tu palacio,
 Y espera tu piedad.

Viva la Virgen, etc.

La procesión dió la vuelta á la Plaza Nueva, repicando las campanas de Santa Ana, cuando la Virgen pasó por delante de su templo.

En todo este trayecto, dispararon cohetes y quemándose bengalas y preciosos juegos de pitotecnía, en uno de los cuales se leía: «Los vecinos de la Plaza Nueva, á su Patrona».

En la placeta de los Cuchilleros, también se quemó otro arbolillo. La Virgen fué despedida con el disparo de una batería de palmas reales que pobló de luces el espacio.

La procesión descendió por la calle de Reyes Católicos, quemándose otros arbolillos á la entrada de la Gran Vía y en la Plaza del Carmen; uno en una bocacalle de la de Reyes Católicos, con una dedicataria que decía: «Los Valencianos, á la Virgen de las Angustias».

En el Embovedado

Al llegar la Virgen á la Puerta Real, continuaron los vivas y las aclamaciones disparándose muchas palmas reales que agitaban al gentío temeroso de ser víctima de la lluvia de varillas ardiendo, que por todas partes caían.

La azotea del Casino Principal parecía el cráter de un volcán en erupción, disparándose multitud de palmas reales que estrellaban el espacio con lucecitas de colores.

Al entrar en el templo

Todo el mundo, después que ha visto el paso de la procesión por distintos lugares, tiene interés principal en ver entrar á la Virgen en su templo.

Allí se congregan sin temor á los apretones del bullicio, gentes de todas las clases sociales, exaltadas por la fe y el amor á su Patrona.

La Virgen llegó frente á su templo entre un frenético y delirante clamoreo, siendo entonces y junto al atrio, vuelta hacia la multitud, que prorrumpió en una estruendosa aclamación.

En aquellos instantes, la imagen dolorosa de la Virgen parecía animarse con majestad maternal, cobijando con su gracia bienhechora y divina á todos los granadinos.

Después penetró en el templo, repitiéndose allí el entusiasmo de todos, quedando colocada en su camarín.

Y el grandioso desfile, de Corporaciones, Comisiones, bandas y tropas, puso brillantemente el acto religioso que acababa de celebrar el pueblo granadino.

De sanidad é higiene

En cumplimiento del edicto de 22 del actual, el Alcalde firmó ayer las disposiciones siguientes:

Decreto y orden al médico higienista y profesores veterinarios, en armonía con el edicto de la Alcaldía, de 22 del actual, para que se practique visita de inspección á los establecimientos de vacas y cabras, para que en el término de tercero día practiquen las reformas higiénicas necesarias, y de no verificarlo, se clausuren.

Notificaciones para que los inspectores de Sanidad de los distritos del Campillo, Sagrario, y Salvador, al objeto de que se requiera, á los dueños de fondas, hospederías, posadas, etc., para que den conocimiento á la Alcaldía del nombre y procedencia de las personas admitidas como huéspedes, al objeto de que se practique la visita médica preventiva.

Requerimientos á los dueños de las casas siguientes: números 19 y 83 de los Alamillos; 8, Cardenal Mendoza; 11, Lavaderos de las Tablas; 6, San Juan de Vado; 5, de Belén, para que en el término de ocho días arreglen en condiciones higiénicas los patios y bajos de las mismas, y de no verificarlo, sean clausuradas.

El Alcalde ha creado un negociado especial de Sanidad, separándolo completamente del de Beneficencia, para que se ocupe exclusivamente de todo lo que se refiera á la higiene pública.

Se están constituyendo las Comisiones personales de Sanidad, para que de una manera directa, eficaz é inmediata, reclamen por el cumplimiento más exacto, en sus respectivos distritos de las reglas dictadas por esta Alcaldía, y que se consignan en el edicto fecha 22 del actual.

NOTAS MUNICIPALES

Obras en planta.—En las que se efectúan por administración, trabajaron anteaño 67 peones.

De impuestos.—Ha pasado á informe de los inspectores, la solicitud de doña Carmen Martín, pidiendo la baja en el alcantarillado de una casa, calle de San Juan de León, por haber sido demolida.

Reparación y obras.—El Alcalde ha ordenado las siguientes:
 Reparación de las travесías de la Gran Vía.
 Reparación de la válvula del pilar de la calle de Molinos.
 Construcción de una acera de cemento en la cuesta de Gómez, desde la calle de Almazora á la cuesta de las Granadas.

Multa.—El Alcalde ha multado á Antelo Enciso, por arrojar agua á la calle.

Cabildo.—Ha pasado á acuerdo del Ayuntamiento la solicitud del empleado de Secretaría D. Diego Romero, pidiendo 30 días de licencia.

Ornato.—Ha pasado á informe de la Comisión de ornato, una instancia de D. José Méndez Vellido, pidiendo licencia para obras de reforma en la casa número 23 de la calle de Méndez Núñez.

Licencia.—Se le ha concedido á don Francisco Hernández, para reparaciones en la casa número 7 de la calle de Guadalejara.

Casas demolidas.—Ha ordenado el Alcalde al jefe de la guardia, que informe si están demolidas las casas números 43 y 45 de la cuesta de la Alhacaba y otra en la Cruz de Arqueros.

BANCO HISPANO AMERICANO

GRAN VÍA DE COLÓN, 8
Cambios para operaciones valederos hasta las doce del día de hoy

(FRANCOS: Ch. París. 111.85 0/0)
 (LIBRAS: Ch. Londres. 28.11 0/0)

Compras y ventas en Madrid de valores del Estado.—Condiciones para efectuarlas á cambios de cotización: 1 0/00 de corréstaje, gastos de envío y pólizas en las compras.

En las operaciones de venta anticiparemos á nuestros clientes el importe aproximado hasta recibir la liquidación de Madrid, cobrándoles intereses sobre los días de anticipo á 4 1/2 0/0 anual.

Con arreglo á la última cotización compramos y vendemos aquí toda clase de valores.

Este BANCO realizará con sus clientes todas las demás operaciones de Banco en condiciones sumamente ventajosas para los mismos.

COMPRA y VENTA de ORO y monedas de todos los países del MUNDO.

VALE DE LA PUBLICIDAD

PARA OPTAR AL
Regalo de 900 PTAS.

Presentando DIEZ VALES como éste, en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, puede recogerse un talón numerado, para optar al regalo de 900 pesetas que hace este diario á sus suscriptores y lectores, durante el año de 1908.

GRANADA EN FIESTAS

Las del domingo

Diana militar

Amaneció un domingo hermosísimo, lleno de luz, de sol, de alegría. Día de verdadero verano, en que el calor se dejó sentir, recordaba los animadísimo y espléndidos de las fiestas del Corpus.

Resonaron, á las siete y media de la mañana, los estampidos de cohetes y palmas reales.

Por las principales calles marchaban las bandas de cornetas y de música del regimiento de Córdoba, y la banda de cornetas del regimiento de caballería de Vitoria, entonando bonitas dianas.

Los madrugadores corrían tras los músicos; la chiquillería recogíjase con el tronar de la pólvora; el vecindario asomaba á los balcones sus caras sonrientes; la ciudad se despezeaba llena de animación.

En la plaza del Carmen, las bandas tocaron diana y entraron á las Casas Consistoriales, donde se les obsequió espléndidamente.

Luego, continuaron su ruta hasta disolverse en el Triunfo.

Las fiestas de otoño habían dado comienzo.

Peria de ganados

Á la misma hora de la Diana, se inauguró la feria de ganados en el paseo de San Sebastián.

La concurrencia de personas fué muy escasa; la de ganados también.

Realmente, en honor á la verdad, la feria no ha tenido importancia.

Y es que, como en estas columnas hemos sostenido, para que la feria de ganados tenga importancia, es preciso que, como en Sevilla, Córdoba y otras ciudades, se ofrezcan terrenos adecuados con abundantes abrevaderos y pastos.

Así opinan también el Alcalde y muchos concejales, habiendo el propósito de adquirir terrenos cercanos al paseo de San Sebastián.

Veremos si se realiza para el Corpus próximo.

El reparto de trajes

Á las diez de la mañana se reunieron en uno de los salones del Ayuntamiento el Alcalde señor Gómez Tortosa, los concejales señores López Sáez, Gugglieri, López Atienza, Alva, señor Valladar, y la comisión del gremio de ultramarinos, compuesta por don José Villatoro Ramírez, presidente; don Manuel Aloza, secretario; y los vocales de la misma don Miguel Mata, don Miguel Fajardo y don Ricardo Echevarría.

En el lugar destinado á los ordenanzas se encontraban los individuos pobres agraciados con el terno, con cara de pasaca al pensar iban á salir de allí hechos unos caballeros.

El alcalde, concejales y señores de la Comisión de ultramarinos, estuvieron examinando los trajes, que son negros y de tricot, confeccionados á la medida de cada pobre por don Valentín B. Torres, y los sombreros y el calzado adquiridos á don Eduardo Escribano y el dueño de El Cañón, respectivamente.

Todos hicieron elogios del magnífico equipo, complaciéndose en haber llevado á cabo esta idea.

D. José Villatoro, como presidente de la Comisión, fué nombrando á los pobres y haciendo entrega á cada uno de su confort, y aquellos devolvían en cambio un millón de bendiciones.

Fueron agraciados con el donativo, José Perea Barranco, Manuel Amador, José María López, Joaquín Chacón, Francisco Medina Ramírez, Tomás Marino, Gumersindo Fernández, Antonio Cañizares, Andrés Moreno, Blas Puertas, Ramón Gómez, Antonio Díaz Ruiz, Miguel Gómez, Emilio González, Antonio Campos Molina, Diego Guerrero Díaz, Mariano Iglesias, José Ibarra Jiménez, Tomás Albarca, Antonio Guerrero García, Francisco Cambil y José Torres Tito.

Además, la Comisión, deseando hacer la gracia completa, tenía preparada una espléndida propina consistente en un kilo de pan y un paquete de cigarrillos por cabeza.

Los pobres salieron del Ayuntamiento más alegres que unas castañuelas, teniendo fuertemente y con ánimos de asistir á la procesión, para que por ello tuviera su nueva indumentaria un buen estreno.

La Exposición de Bellas Artes

Á la hora anunciada tuvo lugar la apertura de la Exposición organizada por el Centro Artístico y Literario.

Del elemento oficial asistieron el alcalde, señor Gómez Tortosa, acompañado de los concejales señores López Sáez, Gugglieri y Alva y los diputados provinciales señores Valverde, López Atienza y Rodríguez Aguilera.

La concurrencia de invitados fué numerosísima y distinguida.

El local del Centro estaba artísticamente adornado, ofreciendo un precioso conjunto animado por el sinnúmero de señoras que desfilaron por aquellos salones.

Amenizó la inauguración, el notable sexteto dirigido por don Enrique Vallandier.

La abundancia de original impide que publiquemos hoy algunas impresiones sobre las obras expuestas; mañana (D. M.) lo haremos, si bien anticipamos que, en general, la impresión producida es excelente.

Concurso de balcones

En realidad, no hubo concurso, porque nadie adornó especialmente balcones ni fachadas, con propósito de optar á premio.

Bien es cierto, que los balcones y fachadas de las calles del itinerario, no podían ofrecer aspecto más bello ni vistoso con sus colgaduras, iluminaciones, bengalas al paso de la procesión, y, sobre todo con las caras divinas que bendecían y aclamaban á la Virgen se asomaban. Aquello sí era un concurso en que todas merecían premio.

Ultimos días de REALIZACION verdad LA NUEVA VILLA

Reyes Católicos, 39

Reyes Católicos, 39

Las familias que se quieran surtir de géneros a algo menos de la mitad de sus verdaderos precios, deben acudir inmediatamente, porque realizada la cantidad necesaria para aligerar de existencias sus grandes almacenes, se suspenderán las ventas, y volverán a regir los precios normales.

En la fiesta de anoche dominaba la extensión de la gente joven, ávida de una ra de baile. Fué la confirmación del en acierto que ha tenido la comisión ganadora. La agradable temperatura dió su curso al mejor éxito del festival, que pudo de algún pequeño defecto de organización puede servir de modelo para las ocasiones.

Plaza de Nevot
En el carmen de Ayala, de D. José go Palomo, lucía una iluminación eléctrica, semejando las lámparas en el emarrado frutos de colores. Había mucha gente.

Carril de San Nicolás
Entre las calles de Gumiel y del Pilar eco, levantábase un precioso arco de lana, adornado con banderas y con tres cuadros, uno con las iniciales de Alfonso XIII y los otros dos simbólicos de Granada.

Completaban el adorno, bombos de colores, evonibus matizados con flores y utas, una rama de uvas verde-joja, de doce kilos de peso, otra rama, de uvas rezanas, de 12 kilos, y otra, de uvas oliveras, de 8 kilos.

El arco ha sido levantada a expensas del colono de la huerta de Santa Isabel, don Eduardo López Sánchez, y D. Joaquín Ballesteros, dueños de las casas inmediatas de la calle de Gumiel. Completaban el adorno, bombos de colores, evonibus matizados con flores y utas, una rama de uvas verde-joja, de doce kilos de peso, otra rama, de uvas rezanas, de 12 kilos, y otra, de uvas oliveras, de 8 kilos.

San Miguel el Bajo
Aménizaba la velada, en la plaza de este nombre, donde había artista iluminación a la veneciana, la banda de música de Churriana, dirigida por D. Baldoñero Gallego.

En la puerta de la iglesia se había evantado un precioso altar, con la imagen de San Miguel. Quemáronse vistosos fuegos de artificio.

La gente se divirtió muchísimo, bailando sin descanso.

Plaza Larga
Las calles de Panaderos, del Agua y todas las que desembocan en la plaza Larga, ostentaban iluminaciones a la veneciana; y a la entrada a la plaza, arcos de follaje, adornados con gallardetes y escudos.

En el centro de la plaza, un arco volante: del centro a los lados y alrededor, bandes de luces eléctricas. El balcón de la casa de D. Antonio Ruiz, transformado en mirador árabe é iluminado con vasillos de colores, estaba precioso, siendo objeto de la admiración del público.

La banda de música del regimiento de Córdoba, interpretó perfectamente *La Batalla de los Castillejos*, teniendo los toques de corneta en los torreones, un carácter que rememoraba pasadas glorias de la patria.

El gentío era tan grande, que resultaba problema insoluble trasladarse de un punto a otro.

Plaza de la Castillas
En el chalet levantado en esta plaza, celebróse la fiesta andaluza. Tantos eran los invitados, que apenas quedaba sitio para bailar.

Abundaban las muchachas engalanadas con flores, ciñendo sus escarpuladas bustos con el vistoso mantón de Manila. Visitaron el chalet distinguidas personas, entre ellas, el gobernador interino, señor Cano, con su familia.

Bailaron sevillanas, las bonitas muchachas Carmen Gómez y Matilde Muñoz, y las niñas Concepción López López é Isabel Gómez, y tangos Dolores Maya. Los tocadores de guitarra y de bandurria, fueron Manuel Hidalgo y José Montilla.

Bailáronse también mazurcas y valsés, á los acordes de un cuarteto.

Plaza del Salvador
Bombes á la veneciana iluminaban esta plaza, que también estuvo muy concurrida.

La corrida de toros
Toreando *Lagartijillo Chico* el domingo último en Zaragoza, al matar su primer toro sufrió una fuerte contusión en el brazo derecho.

Aunque el muchacho quería continuar la lidia, á pesar de que el dolor era vivísimo, *Quinito* le recogió los trastos y mató al bicho, mientras nuestro paisano pasaba á la enfermería.

Impiéndole la contusión tomar parte en la corrida de hoy, José telegrafió á la Comisión organizadora de la corrida, proponiéndole, para que lo sustituyera, á su tío, el veterano matador de toros Antonio Moreno *Lagartijillo*.

La Comisión telegrafió enseguida aceptando, pues tuvo en cuenta que se traza de un granadino, que aquí se ha portado siempre bravamente y que durante muchos años alternó con éxito al lado de *Guerrita*, *Mazzantini*, *Fuentes*, *Emilio Bomba*, *Reverte*, y otros de primera fila. Antonio telegrafió ayer, diciéndo que salía de Madrid á tomar parte en la corrida de Granada, pues aunque tenía decidido no volver á torear hasta que viniese á la corrida de despedida, á todo estaba siempre dispuesto, tratándose de su querida tierra y de su sobrino.

Aunque los desos de ver á José son grandísimos, la sustitución ha sido bien acogida, esperándose que *Lagartijillo* tenga una buena tarde.

Presidirá la fiesta taurina, el teniente de Alcalde de este Ayuntamiento, don Miguel López Sáez.

de Caridad, espera que haciendo el comercio de Granada cuanto está de su parte, cierre esta tarde las tiendas á hora oportuna.

Machaquito llegó ayer tarde á Granada. Los *Lagartijillos*, tío y sobrino, llegaron esta tarde, por el correo del Sur de España.

El Concurso Hípico
Se celebrará mañana, á las tres y media de la tarde, en el Hipódromo de los Llanos de Armilla.

Constará de dos carreras y tres pruebas de concurso.

Primera carrera.—*Provincial*. 300 pesetas al primero y 100 al segundo. Para toda clase de caballos y yeguas cuyos dueños residan en la provincia con un año de anticipación. Pesos: de 8 años, 25 kilogramos; de 4, 60; de 5 ó más, 62. Distancia: 1.500 metros. Matrícula, 25 pesetas.

Segunda carrera.—*Militar*. 200 pesetas y un objeto de arte de Real Maestranza al primero y 150 pesetas al segundo. Para toda clase de caballos propiedad del Estado. Distancia, 2.000 metros próximamente. Matrícula, 15 pesetas. Pesos los de la provincial.

Nota.—Las carreras serán montadas por *gentleman riders* precisamente.

Pruebas de concurso
Serán tres:

Primera para los Oficiales.—Por lo menos 12 obstáculos. Altura máxima, un metro. Premios consistentes en objetos de arte; su valor de 200, 150, 100, 75, 50 y 25 pesetas. Matrícula, 10 pesetas.

Segunda prueba para los sargentos.—Los mismos obstáculos de 80 centímetros á un metro. Premios de igual especie, su valor de 100, 50, 40, 30, 25, 20, 15 y 10 pesetas. Matrícula, 5 pesetas.

Concierto en la Alhambra
Concierto que dará la Filarmónica en los Adarves (Alhambra) el día 30 á las ocho de la noche, con el programa siguiente:

- PRIMERA PARTE
1.° Mignon, Sinfonía (Banda) Thomas.
2.° Adios del Recluta (Orfeón) Billé.
3.° Tosca, (amanecer) (Banda) Pucini.
4.° Alborada Gallega (Orfeón) Veiga.
5.° La Barquera (Banda y Coro) Alonso.

- SEGUNDA PARTE
6.° Cortego de Baccas (Banda) Leo de Libes.
7.° Alma de Dios, canción (Banda y Coros) Serrano.
8.° En la Muralla (Orfeón) Saint.
9.° Marcha mora (Banda) Alonso.
10. Gloria á España (cantata) (Banda y Coros) de Clavé.

Las de mañana

A las ocho de la mañana último día de feria de ganados.

Romería y feria en el Cerro de San Miguel.

A las diez de la mañana, en la Ermita de San Miguel, solemne función religiosa.

A las tres y media de la tarde, gran corrida de toros, de la ganadería de doña Prudencia Banelos, por las cuadrillas de Antonio Moreno *Lagartijillo* y Rafael González *Machaquito*.

A la seis de la tarde, elevación de globes y fantoches en la plaza Larga.

Por la noche, Velada en la Carrera. Segunda verbena en el Albaicín.

Castillo de fuegos artificiales en la esplanada de San Nicolás.

Granada al día

El preso fugado.—El preso que se fugó del ferrocarril el sábado último, cerca de Pinos Puente, arrojándose de cabeza por una ventanilla, se llama Ambrosio Delgado García, natural de Sierra Yeguas y vecino de Lora del Río (Sevilla).

Venía al Penal de Belén, á extinguir seis años de condena, por hurto, y no ha podido encontrarlo la guardia civil.

El Sr. La-Chica.—Ayer regresó de Madrid el diputado á Cortes por Granada y jefe del partido liberal en la provincia, D. Juan Ramón La-Chica.

Comisión de Hacienda.—Bajo la presidencia del señor Díaz Palomares, se reunió ayer, con asistencia de los señores Oliveras, Valverde, Márquez, Rico Garzón, Fernández Jiménez y el contador señor Marías Padilla.

En dicha reunión se trazaron las líneas para la confección del presupuesto para el año venidero de 1909.

Procesión.—Pasado mañana 1.° de Octubre, á las cinco y media de la tarde, saldrá procesionalmente del convento de Zafra, ó de Santa Catalina de Sena, la Imagen de la Santísima Virgen del Rosario.

La comitiva dará vuelta á la Plaza Nueva y al paseo de la Carrera de Darro.

La Hispano-Suiza.—Esta gran fábrica de automóviles instalada en Barcelona, ha nombrado representante general en Granada, á nuestro estimado amigo D. Fernando Palacios Martínez.

cisos en adquirir automóviles que se decidan por los de «La Hispano-Suiza».

Han sido nombrados guardas jurados en Albolote, José Ramírez Martín y Carlos Fernández Martín.

Pensión.—La Comisión de pensiones de la Diputación, se reunió ayer bajo la presidencia del señor Diez Palomares, con asistencia de los señores Oliveras y Rico. Acordaron proponer á la Asamblea, se le conceda á D.ª Julia Pariente, viuda de D. Manuel Hernández, oficial Interventor que fué del Hospicio, la pensión anual de 1.000 pesetas.

Una niña.—En el Real de la feria de ganados que se está celebrando en el inmediato pueblo del Padul, riñeron el día 26 del actual por cuestión de corretaje, los gitanos Francisco Bustamante Cortés y José Cortés Román.

Resultó este último, herido de gravedad en el vientre, de arma blanca. El agresor fué detenido por la guardia civil.

Del suceso conoce el juez del Campillo.

La feria del Campillo.—Anteayer estuvo colocada en el Campillo la segunda de las ferias que se celebran anualmente en dicha plaza. La animación no decayó un momento.

Los puestos, tanto de juguetes como de los comestibles propios en esta clase de ferias, hicieron su agosto.

Accidente de trabajo.—Francisco Morales Montes, de 24 años de edad, habitante en el cortijo de Tenobas, camino de Armilla, se encontraba trabajando en la fábrica azucarera de Santa Juliana, teniendo la desgracia de ser cojido por una de las maquinarias, ocasionándole una grave herida en el antebrazo izquierdo.

Varios de sus compañeros lo condujeron á la casa de socorro, donde fué curado, pasando después al hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado.

San Juan de Dios.—Fueron curados anteayer en dicho establecimiento:

Rafael López Navarro, de una herida leve en la cabeza, que le fué inferida en riza por un sujeto llamado Vicente Granados, en la calle de San Juan de Dios.

Juan Vargas Salguero, de otra herida leve en la cabeza, que le fué ocasionada por una piedra que le arrojaron al pasar por la cuesta de la Alhacaba.

A las once y media de la mañana de anteayer riñeron en el molino del Puente Verde Antonio Torres Adarve y José Ramírez, trabajadores del expresado molino, resultando el primero con un morcizo en el labio inferior, del que fué curado en la casa de socorro.

El José se dió á la fuga.

En el hospital de San Juan de Dios anteayer le fué amputada la pierna izquierda, por el doctor D. Fermín Garrido, al joven de 24 años de edad, José Justo Castillo Carrasco, vecino del Padul, que, como saben nuestros lectores, fué atropellado por el coche «La Motriña», en el camino de Armilla.

En Dehesas de Guadix ha quedado expuesta al público, para oír reclamaciones, la tarifa de arbitrios extraordinarios.

Ha presentado la dimisión de su cargo, por motivos de salud, el maestro interino de la segunda escuela de niños de Huéscar, D. Gregorio Fuentes Martínez.

Ha sido nombrado guarda jurado en Albuñol, Antonio Galdeano Puga.

Casa de Socorro.—Anteayer fueron curados: Luis Gómez Rodríguez, de un pequeño arañazo en el labio; Antonio Torres Adarve, de una herida leve en el labio inferior; Carmen Zalco Ruiz, de una pequeña herida contusa en la región frontal izquierda; José Sánchez, de fractura del segundo metacarpiano izquierdo; Francisco Morales Montes, de una herida contusa que interesa la piel del dorso de la articulación de la mano derecha, magullamiento de los dedos y luxación de los huesos; Cristina Maldonado, de erosiones en la nariz; José Ros G. de erosiones en la mejilla derecha y antebrazo; y ayer Francisco Alonso Muñoz, de una pequeña herida en el ojo derecho; Diego Ventanilla, de pérdida de la extremidad libre del dedo medio de la mano izquierda, producida por una máquina de su propiedad; Dolores Pérez, de una herida contusa, situada en la cara dorsal del dedo anular de la mano derecha y Francisco José Gutiérrez, de una herida, por explosión de un petardo, con pérdida de las partes blandas de la 23.ª falange del dedo índice de la mano derecha y otra en el dedo pulgar.

Le han sido concedidos cuatro meses de licencia al alcalde de Ilora, D. Pedro Gómez Serrano, habiéndose hecho cargo de la alcaldía el teniente alcalde D. Cristóbal Roldán.

En Narila, Caniles y Cañer, se sacan á subasta los impuestos de consumos, á los diez días de publicarse el anuncio en el *Boletín Oficial*.

La guardia civil de Diezma ha detenido al vecino del anejo Los Villares José Avilés Rama (e) *Coletu*, reclamado por el juez de instrucción de Guadix.

Hallazgo de un cadáver.—El día 24 del actual, en el puente del río Cádiz, término de Huétor Tájar, fué encontrado el cadáver de un hombre, el cual se hallaba tendido boca abajo y con la cabeza próxima al agua, en la margen izquierda del río.

De las diligencias practicadas por las autoridades de dicho pueblo y la guardia civil, se desprende que dicho sujeto marchaba de noche y desconociendo el terreno, siguió la carretera hasta llegar al puente, que se halla cortado, cayendo por una altura de cinco metros, produciéndole tan fuerte golpe la muerte instantánea, según certificado del médico titular de dicha localidad.

Registradas que fueron sus ropas, se le encontró en uno de los bolsillos una carta de recomendación para el médico don Antonio Amor y Rico, para que le dejara ver á un hijo suyo que se encuentra enfermo en el hospital de San Juan de Dios.

Averigüese por dicha carta que el muerto se llama José Piedra Trujillos, natural y vecino de Rute (Córdoba), como de 45 á 50 años de edad.

Ha sido trasladado á la Audiencia de Avila, el magistrado de la de Jaén, don Pedro Urquiano López, y se nombra para sustituirle á D. Manuel del Río Tolezano, juez de instrucción de Ciudad Real.

Terminada la licencia que venía disfrutando el juez de Instrucción de la Alameda, de Málaga, D. Galo Pontes Escartín, se ha vuelto á encargar de su destino.

Viajeros.—Ayer llegaron de Motril, don Florencio Moren, D. Rafael Cazorla, don José Carrillo, D. Manuel Jiménez, don Andrés Díaz, D. Federico Páramos, don Manuel Campos, D. Francisco Palomino y D. Antonio González.

Hoy han salido para dicha ciudad, don Evaristo Montes, D. Antonio Rodríguez y don José García.

Para Lanjarón salieron ayer, D. Angel Domínguez, D. Antonio López, doña Luisa Puga, doña Antonia García y don Juan Montes.

Para Orjiva, D. Manuel Ribot, doña Elisa Navas, D. Antonio Chica, D. Antonio Chica, D. Antonio García y don José Roldán.

Hotel Navio.—Han llegado. D. Elías Jiménez, D. Antonio del Campillo, don Juan Gómez, doña Celedonia López, don Andrés Cárdenas, D. José Tarrdipa, don Eduardo Carrillo, D. Francisco Fernández, D. Gonzalo Hernández, D. Manuel del Valle, D. Francisco Trujillo y don Antonio Avellana.

Hotel Victoria.—Han llegado D. Juan Muñoz y señora, D. Rafael Rodríguez, don Nicanor del Pueblo, D. Miguel González, D. Ignacio Rodríguez, D. Rodrigo Frías Martínez y señora, D. José Morales de Prieto, D. Federico Berracal é hijo, y D. Juan M.ª Valdecasas.

Hotel Alameda.—Han llegado, don Agustín Alaya, Mr. Jrd, D. Nicolás Jiménez, D.ª Trinidad Moreno, y señora vinda de Muro.

Hotel Paris.—Han llegado, D. Manuel Santabolalla y familia, cuadrillas de *Lagartijillo* y *Machaquito*, D. Gregorio Montañez é hijo, D. Candido Escrivano, don Felipe Martínez, D. Diego Lamonda, don Rafael Rosales, D. Salvador de la Cámara, Mr. Helmes, Mr. Charles Hitz, don Faustino Pérez y D. Ramón J. Ramirez.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, D. Enrique Ambel Cárdenas, coronel de Córdoba.—Imaginaria, D. Pedro Lozano González, teniente coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, D. José Subiza García Nieto, sexto capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería. Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo*, ó otro específico mejor que las del *Doctor Prá*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. —*Fleza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.*

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer á las once de la mañana en la iglesia de la Virgen de las Angustias, se unieron en matrimonio la preciosa señorita, Josefa Montes y el acreditado comerciante de esta plaza, don Emilio Correa Granés.

La novia vestía magnífico vestido de seda negro en el que lucía los simbólicos ramos de azahar. Cubriala rico velo bordado.

Ben hijo la unión el párroco de las Angustias, señor Sedeño y apadrinaron á los novios, don José Lacomba y señora.

Terminada la misa en donde los novios se velaron, trasladose el convite á casa de los señores de Montes, donde se sirvió un espléndido lunch.

Quisiéramos disponer de espacio para dar noticia de todas las personas que asistieron á la fiesta; más en la imposibilidad de ello, decimos que fueron infinitos los amigos de ambas familias que acudieron á testimoniar su cariño hacia los novios.

A las cuatro de la tarde salieron estos en el expres de los Andaluces, con dirección á varias capitales.

Desemamos á la simpática pareja una perpetua felicidad.

—Según el parte facultativo, continuaba ayer en el mismo estado de gravedad nuestro estimado amigo, don Luis Bustos de la Fuente.

Los pliegos de firmas cubrense con gran rapidez por los muchos amigos del enfermo.

—La esposa del secretario de Sala de esta Audiencia, don Juan Pardo, ha dado á luz en Almería, un hermoso infante.

—Con su esposa doña Dolores Berriete é hija, ha regresado de Lanjarón, don Eduardo López de Sagrado.

—Ha venido de Motril, don Fernando Aravaca y familia.

—Ha regresado de Córdoba el expresidente de esta Diputación provincial, don Miguel Aguilera Moreno.

—Hoy sale para Madrid el decano de este colegio de procuradores, D. Mauricio Luque.

—Ha regresado de sus posesiones de Charches, D. José Fernández Espigares.

—Ha dado á luz una robusta niña, la señora del oficial primero de la secretaría de esta Universidad, D. Juan Gallegos.

—La señora del oficial de la Interven-

ción de Hacienda D. Juan Ferrer ha dado á luz un hermoso niño. —Se encuentra en Granada el notario de Loja D. Antonio Pavés. —Se encuentra entre nosotros, don Ramón Ruiz Jiménez, presidente de Huéscar, en unión de su esposa é hijo.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Linares: D. Matías Gómez Ferré, con el director de la mina co- «La Cruz», sobre reclamación de indemnización por accidentes de trabajo; abogados, Sres. Gil de Tejada y Vida; procuradores, Sres. Cano y Navarro; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Alhama: contra José García Cañizares, por homicidio; vista por jurados; abogado, señor Ramirez; procurador, Sr. González; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado del Sagrario: contra Manuel Gómez Rodríguez y otro, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Rodríguez Aguilera; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Sarra.

Juzgado de Motril: contra Mannel Martín Jiménez, por homicidio; vista por jurados; abogado, Sr. González Carrasosa; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Lezcano.

El motín de anoche
Desde que se tuvo noticias ayer tarde de la llegada de *Machaquito*, vimos con sorpresa que á la puerta de muchos establecimientos se formaban grupos en actitud amenazadora, debido á que los dueños de aquéllos se negaban á venderles lo que solicitaban.

Como si todos esperaran un mandato, á la voz de ¡vamos por ellas! dada por uno de los concurrentes, se precipitaron en diferentes direcciones, causando el pánico consiguiente á los transeúntes, habiendo carreras, desmayos y algunos establecimientos se cerraron al paso de los amotinados.

Estos, sin perder su actitud amenazadora, penetraron en muchos establecimientos y se llevaron cuantas botellas encontraron del famoso amontillado fino *Machaquito*. Carta plata, con lo que tratan de conseguir al afamado matador del mismo sobrenombre.

Don Vicente Quesada, representante de tan selecto amontillado, sabedor de lo ocurrido, ha telegrafiado al señor Marqués del Mérito, para que por su cuenta abone á los perjudicados las pérdidas que hayan tenido.

BOLETÍN RELIGIOSO
Gustos para hoy

Santos del día.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.

Jubileo de las 40 horas.—En San Miguel.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de San Miguel, á igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y la iglesia de San Miguel.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.

En honor de la Virgen
A la Reina del Cielo María Santísima, bajo el glorioso título del Santísimo Rosario, consagran las religiosas dominicas de Santa Catalina de Sena (de Zafra), el mes de Octubre. Todas las tardes habrá Rosario, Salve y Letanía cantada.

El día 4 de Octubre, á las cinco de la tarde, dará principio la solemne novena, con Su Divina Majestad de manifiesto, siendo oradores los señores que á continuación se expresan:

Día 4, un R. P. Redentorista.
Día 5, el R. P. Ramón López Frutos, escolapio.

Día 6, D. José Caro, canónigo de la Catedral.
Día 7, R. P. Luis de Aranjuez, capuchino.

Día 8, D. José Velázquez, párroco de San Ildefonso.

Día 9, D. Emilio Peña.
Día 10, un R. P. agustino.

El Cognac del Marqués del Mérito

DE JEREZ y su Amontillado fino MACHAQUITO (Carta plata), son las bebidas predilectas que por su superioridad todos los inteligentes prefieren. De venta en los buenos establecimientos. Representante, V. QUESADA, Navas, 11, Granada

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos. Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13. Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23. FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

GRAN FOTOGRAFIA

de

M. TORRES MOLINA

Ultimos procedimientos

27, ACERA DEL CASINO, 27

Día 11, D. Blas Ayllón, párroco de la Magdalena. Día 12, D. José Fernández Arcoya. El día 4, función á Nuestra Señora del Rosario, predicando D. José Espinosa Fernández, canónigo y vicerector del Sacro-Monte. Los días 9 y 10 estará el jubileo de las 40 horas. A la novena asistirá la Capilla Isidoriana.

ASOCIACION DE GARMAD

Comidas repartidas ayer, 888.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer sañieron 163 quintales métricos de trigo, equivalentes á 380 fanegas, que se pagaron de 53 á 55 reales cada una, en la forma siguiente: 170 fanegas, á 13'75 pesetas; 110, á 13'50; 100, á 13'25; 00 á 00'00; 00 á 00'00; 00 á 00'00.—Entraron 00 quintales métricos de trigo; quedan, 995.—Cebada, de 26 á 28; habas, de 40 á 43; maíz, de 00 á 00; yeros, de 00 á 00.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 29 reses mayores, con peso de 3755 kilos, de 1'60 á 1'74 pesetas cada uno; 169 borregos, con peso de 2028 kilos, á 1'55.

HUMORADAS

En uno de los días más calurosos del mes de Julio, paseaba por Sevilla un caballero que vestía luto y llevaba una levita encima de otra. Uno de sus amigos á quien le chocó tan innecesario abrigo, le saludó diciéndole: —¿Cómo es eso? ¿Dios levitas en un día de tanto calor!

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Del servicio correspondiente al día de ayer, publicamos a continuación las noticias más interesantes. MADRID.—En la carretera de Carabanchel, un automóvil hizo una falsa maniobra, y chocó contra un árbol. El secretario del Gobierno sufrió erosiones en la cara. El arquitecto don Santiago Castellano sufrió también erosiones en la mano. MADRID.—Para conmemorar el aniversario de la Revolución de Septiembre, los republicanos verificarán una gira a la Moncloa, a la que concurrirán millares de personas, entre ellas, Pi y Suñer, Melquíades Álvarez, Morayta y otros. MADRID.—Informes semioficiales dicen que el señor Maura reservará a las minorías las mismas vacantes de senadurías vitalicias que los individuos fallecidos de aquella. MADRID.—Los solidarios visitaron al señor La Cierva, para protestar contra la prohibición de la Sardana en Tarragona. El ministro lo justificó, porque los bailarines injuriaban a los lerrouxistas. MADRID.—El señor La Cierva ha telegrafado a los obispos rogándoles que recomendar al clero haga propaganda en favor de la higiene de los pueblos, habiéndole contestado que será complacido. En el Instituto de Alfonso XIII se dará un curso de bacteriología, para que vengán a practicar los jefes sanitarios de fronteras y puertos. El consul de Portugal visitó al señor La Cierva para decirle que no hay cólera en Portugal y que son imotivadas las precauciones que se han adoptado. PARIS.—Después del almuerzo en la Embajada española, los Reyes Alfonso y Victoria marcharon a Munich. En la despedida fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía. TANGER.—Ha marchado a Fez el intérprete de la Legación de España, que se encargará de la agencia consular. En breve saldrán de Fez 2000 hombres para guarnecer a Rabat, con motivo de haber temores de rebelión en favor de Mohamed. PARIS.—El Rey pasó en el Bosque de Bolonia. A las once y media llegó el Rey al Eliseo. Se le tributaron honores, por un batallón del 5.º de Infantería, al mando de su coronel, con bandas y música. La entrevista del Soberano y Mr. Fallières, ha sido cordialísima. Duró 45 minutos. El Rey ofreció sus respetos a Mme. Fallières. A las doce regresó el Rey a su hotel, devolviéndole la visita el Presidente. Los Reyes almorzaron en la Embajada española. El comedor estaba adornado con flores y plantas, en porcelanas de Sevres. PUENTE GENIL.—En un coche en que iban a Herrera ocho personas, se asustaron las caballerías, rodando el vehículo por un terrapién. Todos los viajeros resultaron heridos graves. MADRID.—En telegrama oficial comunican al señor La Cierva, que entre Cervera y Panaga, dos viajeros agredieron a una pareja de la guardia civil, que iba de escolta en el tren. La pareja pidió auxilio a la estación próxima, siendo los agresores detenidos. Un guardia resultó herido. TANGER.—La versión oficial sobre el incidente ocurrido en Casa Blanca, dice, que hace días la gendarmería francesa buscaba a un grupo de fugitivos legionarios, la mayoría de ellos extranjeros, y que estaban ocultos en la casa de un compatriota. El día 2 se presentaron en el puerto, el secretario del consulado alemán y un soldado indígena al servicio del consul, acompañando a los legionarios fugitivos, que vestían de paisanos, embarcando en un bote. El capitán francés del puerto y varios soldados armados, intentaron impedir la fuga, trabándose refriega con los alemanes, que se resistieron. El oficial francés sacó el revolver. Un soldado indígena apaleó a un marino. Los franceses contestaron a culatazos, produciéndose gran confusión. Volcó el bote, cayendo al agua el secretario del consulado. El indígena quedó malherido en la playa, herido en la cabeza. A causa del incidente, reina en Casa Blanca extraordinaria agitación entre los alemanes. Dicese, que catorce legionarios consiguieron escapar. Fué detenido otro que llegó al muelle en el momento del incidente. Han mediado explicaciones entre los representantes de Alemania y Francia, solucionándose satisfactoriamente el asunto. MADRID.—A las nueve y quince llegaron el Príncipe de Asturias y el infante Jaime. En la estación les esperaban, la Infanta Isabel, los Ministros y las autoridades. Una compañía de infantería hizo los honores. En coches, la comitiva dirigióse a Palacio. MADRID.—El Gobernador ha suspendido por tres días las funciones del teatro de la Zarzuela, por terminar las funciones después de la hora reglamentaria. Se ha extremado la vigilancia sobre las tabernas, siendo varias denunciadas. MADRID.—Ossorio y Gallardo ha visitado el Gobierno civil. Complimentáronle, los jefes del personal. Esta visita ha sido comentada. MADRID.—El lunes, La Cierva irá a Zaragoza para asistir a la inauguración del Congreso antituberculoso. SAN SEBASTIÁN.—Con motivo de la festividad del día, ha habido tómbola infantil en el Gran Casino, que ha resultado brillante.

PAMPLONA.—En la Exposición Agrícola, con gran concurrencia, ha dado don Demetrio Galán, catedrático de Zaragoza, una conferencia. CEUTA.—Se ha celebrado el comienzo del Ramadán, sin incidentes. Dicese que vendrá Abdelaziz y que se hospedará en casa de Urbis. PARIS.—Los Reyes asistieron esta tarde al teatro Vandeville. PAMPLONA.—Se han celebrado funerales por el alma de Sarasate. Presidían el duelo, el señor Marqués del Vadillo y las autoridades. Cantóse la Misa de Slava. La nave central de la Catedral estaba deslumbradora. El Orfeón Pamplonés cantó el responso de Perosi. A la una de la tarde, ha terminado el acto. Comisiones y la multitud se dirigieron al Ayuntamiento, testimoniando su pésame. PARIS.—Desde las ocho de la mañana multitud de curiosos se estacionaron en los alrededores del Hotel Meurice, para aclamar a los Reyes de España. Sus Majestades recibieron la visita del Gobernador militar, general Dalstein. A las once salieron los Reyes en automóvil. Salieron por la puerta reservada del hotel, dirigiéndose a la iglesia de San Roque, burlando a los periodistas y curiosos que les esperaban.

Los saludó el prefecto Mr. Lepine. Les acompañó el señor Allende Salazar y el séquito. Concluida la Misa, salieron los Reyes, saludándolos la muchedumbre respetuosamente. El Rey iba de levita y sombrero de copa. Llevaba en el ojal la cinta de la Legión de Honor, y en el pecho, la cruz de Calatrava. La Reina vestía traje obscuro elegante. Salió primero, siendo aclamadísima. El público gritaba: ¡vivan los Reyes de España! NEWYORK.—En Herberk Clark, el hijo de un comerciante francés, ha sido detenido, por acusarse de ser autor de varios robos é incendios. Durante el día, alternaba con la aristocracia, y por la noche, en compañía de criminales, se dedicaba a cometer crímenes. En su domicilio ha encontrado la policía muchos objetos productos de robos. FRANCFORT.—Se ha producido un gran escándalo en la guarnición de Wons, descubriéndose que varios oficiales habían vendido 48000 cápsulas de fusil. Han sido detenidos dos soldados que llevaban una carta a la novia de un oficial, con revelaciones sensacionales. Están complicados numerosos militantes.

—Comunican de Cas:blanca, que Abdelaziz ha variado su campamento, aproximándose a la población. EN SAN SEBASTIÁN Terminación de la jornada veraniega En el rápido ha marchado el señor Moret a Madrid. También ha marchado el general señor López Dominguez, acompañado de su familia. Despidiéronles las autoridades, comisiones y amigos. En tren han sido conducidos a Madrid, el personal de las caballerías. En otro tren especial, van la escolta real y 71 caballos. La oficialidad de servicio de jornada, regresará mañana. Un hombre aplastado por el tren El ferrocarril de la costa, cerca de Algueta, arrolló a un hombre, matándolo. Estación sanitaria Mañana marcharán a la frontera los doctores encargados de la nueva estación sanitaria contra el cólera. Album para Tolstoi Ha llegado la escritora rusa Zinaida Venguerewa, para repartir entre literatos, sociólogos y políticos, una circular solicitando la impresión de juicio sobre la vida y los actos del Conde de Tolstoi. Con todos los trabajos, formaráse un album que se le entregará al gran apóstol, con motivo de cumplir 80 años de edad. Bolsa de Madrid COTIZACION

Banquete PAMPLONA 28.—La Diputación provincial ha dado un banquete al Sr. Marqués del Vadillo y a las representaciones de las Diputaciones Vascongadas. Asistieron las personalidades que han intervenido en el concurso. Un proceso terrorista LERIDA 28.—Se ha celebrado la primera sesión del juicio por el descubrimiento de aparatos de explosivos que en Poble de Segur. Han declarado los procesados Pujol y Buixarell. También han declarado los peritos. Estos, en sus informes, favorecen algo a los procesados. Numerosas intoxicaciones HUELVA 28.—A consecuencia de haber ingerido leche, hay 95 personas intoxicadas, algunas graves. LA FERIA DE SEVILLA La primera corrida Con escaso público se ha celebrado la primera corrida de feria. Los sevillanos han demostrado su disgusto por la omisión en las corridas de feria de Gallito, no llenando la plaza como es costumbre. A las cuatro de la tarde, hicieron el paso las cuadrillas é inmediatamente se da suelte al toro. Primero Como sus restantes hermanos, pertenece a la ganadería de Pérez de la Concha. Su presencia arranca aplausos por ser de buen tipo y bien armado. Con alguna bravura acepta cinco varas proporcionando tres descensos y dejando fuera de combate dos caballos. Los tres espadas lúscen en quites escuchando muchos aplausos. Bombita, ejecuta su trasteo de muleta adornándose mucho y suelta una estocada superior que hizo innecesaria la puntilla, (Ovación). Segundo Continúan los aplausos a Bombita. Trascurre el primer tercio con cuatro varas por otras tantas caídas y tres caballos menos. Rerre hace un muleteo desconfiado por media estocada delantera y atravesada. Tercero Al salir, Bienvenida se abre de capote y da algunas verónicas buenas siendo ovacionado. Toma el de Pérez de la Concha, cuatro lanzazos proporcionando tres mamporros y mata un jaco. Bienvenida, prende tres pares de banderillas al cuarto superiores. (Palmas). Con la muleta está indeciso y da varios pinchazos. Sigue pasando y termina con media estocada trasera. Cuarto Acepta cuatro picotazos dejándose caer tres veces y matándose los arres. Barquero fue ovacionado por dos superriorísimos pares de banderillas. Ricardo Torres, le da varios pinchazos y acaba con la muerte del animal de media estocada delantera. Quinto Apesar de echarle encima los caballos no entra a ellos, declarándose manso de solemnidad. La presidencia le condena a fuego. Rerre le atiza una estocada trasera y atravesada. Después suelta otra caída. (Palmas). Sexto Cumple en el primer tercio con cuatro varas a cambio de dos caídas y otras dos defunciones. Bienvenida muletea con grandes precauciones y mecha al toro a pinchazos y estocadas. Los pitos se suceden extraordinariamente. La presidencia le manda un aviso y el toro se acuesta aburrido. EXTRANJERO Catástrofe en Sicilia SIRACUSA 28.—Ha descarrilado un tren, resultado doce muertos y catorce heridos. El bandolerismo ruso SAN PETERSBURGO 28.—En Bendant, unos bandidos atacaron a un tren

corro, lanzando bombas y disparos de fusil. Quedaron, un gendarme muerto y cinco heridos. Los malhechores robaron varios certificados. El título de Rey VIENA 28.—Un periódico dice, que el Príncipe Fernando de Bulgaria, trata de obtener el apoyo de Austria para convertir a Bulgaria en Reino independiente, dándose el título de Rey. Desórdenes VIENA 28.—En Lember, los socialistas celebraron una manifestación tumultuosa. Intervino la tropa, dando fuertes cargas a los manifestantes. Resultaron 17 heridos. Tribunal de honor BERLIN 28.—Un tribunal de honor entiende en el asunto de la navegación aérea con aeroplanos inventados por el Conde de Zeppelin. Los Reyes de España en Baviera MUNICH 28.—Han llegado los Reyes de España. Les recibieron, la Reina madre María Cristina, los Príncipes y la familia real bávara. Complimentaron al Regente, quien ha conferido a Alfonso la Gran Cruz del Mérito Militar y a Victoria la banda de la Orden de la Reina Teresa. Después almorzaron en Palacio. Contra el cólera BUENOS AIRES 28.—Ha comenzado a adoptarse medidas contra el cólera. El cólera decrece SAN PETERSBURGO 28.—La epidemia cólera decrece sensiblemente. Apenas ha causado víctimas en las clases acomodadas. Espantoso asesinato de una española NIZA 28.—Un peluquero italiano, asesino a una joven libertina española, y después le cortó la cabeza, dejándola en el tocador. El móvil fué la venganza, por negarse a contraer matrimonio con el vil asesino. Se ha telegrafado a multitud de puntos, comunicando noticias del suceso, dando las señas del autor y ordenando que se le capture. Espérase que esto se consiga de un momento a otro. Este, cometido su horrible crimen, dióse a la fuga. AL CERRAR MADRID 29.—La Cierva ha ordenado el envío a todos los puertos del material sanitario que exista en los parques y cuanto llegue del que se ha pedido al extranjero. —La manifestación conmemorando la Revolución septembrina, llevará el siguiente orden: Primero, banda de la Juventud republicana. Segundo, niños de las escuelas neutras. Tercero, coche con el pensamiento que se depositará en la tumba de Prim. Cuarto, banda de San Bernardino. Quinto, presidencia. Sexto, los manifestantes. VALENCIA.—Los cuatro condenados por terrorismo, sufrirán en el penal gran rigor. Encerráraseles en celdas, aislados y amarrados. No pasarán, ni fumarán, ni escribirán, hasta pasado tiempo, si observan buena conducta. LONDRES 28.—El corresponsal de Daily Express en Fez, ha celebrado una interview con Hafid. El nuevo Sultán propónese recorrer todos los distritos, escuchar quejas y cobrar los tributos. No irá a Chania, mientras lo ocupen tropas extañjeras. MARTIN CORTAZAR

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Taurófilos exaltados

MADRID 28.—Los individuos que fueron detenidos en la plaza de toros, han sido puestos en libertad, imponiéndoseles por vía de correctivo multa de 100 pesetas a cada uno.

Agente ejecutivo a la cárcel

La benemérita de Colmenar de Oreja, comunica, que a instancia del alcalde ha sido detenido el agente ejecutivo D. Natalio Carminas, como autor del desfalco de 1500 pesetas al Municipio.

Para asistir al concurso hípico en la Argentina

Han sido designados para asistir al concurso hípico en la Argentina, el capitán de la Escolta Real, Sr. Gómez Acebo y los tenientes Sres. Spencer, Arana y Balmosi.

Maniobras militares

La División en pie de guerra que manda el general Sr. Orozco, comenzará las maniobras de otoño, el día 10 de Octubre.

El Gobernador de Barcelona

El Sr. Ossorio y Gallardo marchará mañana a Zaragoza y Barcelona. Hoy ha conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra sobre asuntos locales.

La inspección de las Compañías de Seguros

En breve nombraránse vocales para la inspección general de las Campañías de Seguros, que preside el Sr. González Roothwos.

Profilaxia

El alcalde ha reunido a los inspectores médicos de los distritos, encargándoles que extremen la vigilancia para la represión de cuanto redunde en perjuicio de la salud pública y que dentro de la actual semana propongan las medidas especiales que consideren oportunas, para evitar los focos de infección.

Medidas sanitarias

El Ministro de la Gobernación, señor La Cierva, ha conferenciado con el de Fomento Sr. Sánchez Guerra, para que las Juntas de Obras de puertos, coadyuven a las medidas sanitarias, consecuencia de haberse dictado una disposición para que las Juntas de puertos completen el material sanitario, proporcionalmente al número de buques que entren. También se dictó una disposición recordando y recomendando la desinfección de los trenes.

La catástrofe de Barajas

Con motivo de la explosión de Vicálvaro, se han concedido cruces del Mérito Militar, blancas, al médico, al boticario y a cuatro vecinos de Barajas; a los médicos de Vicálvaro, al del 4.º lijero de Artillería, y al jefe de la Clínica, por la urgencia y el buen servicio que en aquel triste suceso prestaron. También se han concedido otras menciones honoríficas.

El proyecto de Administración en la Alta Cámara

En el Senado se ha reunido la comisión dictaminadora en el proyecto de reforma de la Administración local, estudiando el dictamen aprobado en el Congreso. Repartiéronse algunos ejemplares a las ponencias.

Besada y su esposa

La esposa del señor González Besada, se encuentra restablecida. También está ya muy aliviado el señor González Besada. Ignórase si asistirá al Consejo que ha de celebrarse el día 1.º de Octubre.

TOREROS HERIDOS

El diestro Manolete llamó al médico para que le reconociera, por la paliza que le dió el último toro en la corrida de ayer. Le apreció un puntazo en la pierna izquierda y otro en la pierna derecha, leves. El doctor ha reconocido hoy a Mazzanillo.

Hízole una fuerte ligadura en el brazo derecho.

Le ha prohibido todo movimiento durante unos días.

La combinación gubernativa

El Sr. La Cierva ha desmentido nuevamente la combinación de que se habla de altos cargos, con objeto de darle un al actual Gobernador de Barcelona don Angel Ossorio y Gallardo, que sea compatible con el de diputado a Cortes.

La Revolución de Septiembre

El Sr. La Cierva ha dicho que se ha autorizado la manifestación liberal y republicana que preparase para mañana, con motivo del cuadragésimo aniversario de la Revolución de Septiembre.

General

El general Sr. Echagüe, marchará al extranjero a pasar una quincena y regresará a Barcelona el día antes de la llegada del Rey.

Salubridad en los cuarteles

Por el Ministerio de la Guerra, se ha dirigido circular a los Capitanes generales, para que extremen las medidas de higiene en los cuarteles y en todos los edificios militares; que la alimentación sea lo mejor y más sana posible, y que las visitas médicas sean escrupulosas.

Comemoración de la Gloriosa

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la manifestación liberal conmemorativa del XL aniversario de la Revolución de Septiembre.

Se reunirán en el Salón del Prado, partiendo los manifestantes por Recoletos, la Castellana, hasta la estatua de Castelar, donde se disolverán. Asistirán los señores Moret, Canalejas, Melquíades Álvarez, Conde de Romanones y otras principales figuras de los partidos liberal, democrático y republicano. Cuando termine el acto, una comisión irá al panteón de Atocha a depositar en la tumba de Prim, un pensamiento de flores y cintas nacionales. Varios centros republicanos celebrarán velada, y hablarán significados republicanos. El Círculo liberal proyecta otra.

Lo que dice Ossorio

El señor Ossorio y Gallardo, ha dicho a sus amigos, que permanecerá en su puesto, hasta la implantación de la ley de Administración local. Hoy almorzó con el señor La Cierva.

Comisaría regia

El jueves se posesionará el señor González Roothwos de la Comisaría regia de seguros.

D. Faustino Rodríguez Sampedro

El Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Rodríguez Sampedro, ha aplazado su regreso, dos ó tres días.

Oposiciones para policías

En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido la Junta general de policía. La presidirá el señor La Cierva. El objeto de la reunión será resolver acerca del programa en las próximas oposiciones para el ingreso en el Cuerpo.

Maura y Sánchez Guerra

El Presidente del Consejo ha desistido de tomar las aguas de Fortuna. El Ministro de Fomento marchará el día 3 de Octubre a San Sebastián, y regresará el día 5.

Desde Tánger

Dicen de Casablanca, que el general francés D'Amade, ha declarado acerca del incidente franco alemán. —Estamos ocupando militarmente el territorio. Por lo tanto, esta zona se halla en estado de guerra y los centinelas deberán hacer fuego sobre los desertores. Sin embargo, nos hemos limitado a hacerlos prisioneros. Hemos, pues, usado el mínimo grado de nuestro derecho. Entre los desertores había uno ruso y otro anárquico. En Rabat y en Salé, los bandidos desbalijaron a un caminante.

Escándalo en un teatro

BARCELONA 28.—En el teatro Cómico, se ha representado la zarzuela titulada Vaia Colerihay. En una de sus escenas, se ridiculiza a don Jaime de Borbón. Cuarenta individuos distribuidos en el teatro, comenzaron a silbar y arrojar piedras al escenario. Los autores, amedrentados, retiráronse. Fueron detenidos los agresores. Estos habían convenido el escándalo con anterioridad.

Catástrofe ferroviaria

En el kilómetro 245, ha descarrilado el tren correo, entre las estaciones de Sangri y Cervera. La serenidad del maquinista evitó que el tren descarrilado cayera por un terraplén. La vía quedó destrozada en un trayecto de 50 metros. Resultaron varios heridos, entre ellos, el ambulante de Correos. Este quedó con una pierna destrozada.

Desgracia en las carreras de bicicletas

PALMA 28.—En las carreras de bicicletas, el corredor Bestard, cayóse, resultando gravemente herido.

Emigrantes en tierra y sin recursos

MALAGA 28.—Ha sido detenido un agente de emigración que conducía a 30 familias procedentes de Priego, contratadas para emigrar. Las infelices familias se encuentran ahora en situación angustiosa.

Choque de un tren con una máquina

VALLADOLID 28.—Ha ocurrido un choque de un tren con una máquina, cerca de Ariza. Resultaron heridos, el maquinista y el fogonero, los cuales han sido trasladados a Valladolid.

La feria de Sevilla

SEVILLA 28.—El primer día de feria ha estado desanimado el mercado. Los compradores se han limitado a hacer tanteos. Se sostienen los precios bajos.

BARCELONA

Escándalo en un teatro

BARCELONA 28.—En el teatro Cómico, se ha representado la zarzuela titulada Vaia Colerihay. En una de sus escenas, se ridiculiza a don Jaime de Borbón. Cuarenta individuos distribuidos en el teatro, comenzaron a silbar y arrojar piedras al escenario. Los autores, amedrentados, retiráronse. Fueron detenidos los agresores. Estos habían convenido el escándalo con anterioridad.

Catástrofe ferroviaria

En el kilómetro 245, ha descarrilado el tren correo, entre las estaciones de Sangri y Cervera. La serenidad del maquinista evitó que el tren descarrilado cayera por un terraplén. La vía quedó destrozada en un trayecto de 50 metros. Resultaron varios heridos, entre ellos, el ambulante de Correos. Este quedó con una pierna destrozada.

Desgracia en las carreras de bicicletas

PALMA 28.—En las carreras de bicicletas, el corredor Bestard, cayóse, resultando gravemente herido.

Emigrantes en tierra y sin recursos

MALAGA 28.—Ha sido detenido un agente de emigración que conducía a 30 familias procedentes de Priego, contratadas para emigrar. Las infelices familias se encuentran ahora en situación angustiosa.

Choque de un tren con una máquina

VALLADOLID 28.—Ha ocurrido un choque de un tren con una máquina, cerca de Ariza. Resultaron heridos, el maquinista y el fogonero, los cuales han sido trasladados a Valladolid.

La feria de Sevilla

SEVILLA 28.—El primer día de feria ha estado desanimado el mercado. Los compradores se han limitado a hacer tanteos. Se sostienen los precios bajos.

EXTRANJERO

Catástrofe en Sicilia

SIRACUSA 28.—Ha descarrilado un tren, resultado doce muertos y catorce heridos. El bandolerismo ruso SAN PETERSBURGO 28.—En Bendant, unos bandidos atacaron a un tren

El bandolerismo ruso

SAN PETERSBURGO 28.—En Bendant, unos bandidos atacaron a un tren

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA

Termas de Martos y Baños Nuevos Aguas termales radioactivas.—Las más azoadas de Andalucía. Indicadísima en las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. Reuma en todas sus formas. Neuralgias. Clíctica y Corea. Hemiplejías y Parálisis. Y por la gran cantidad de azoe que contienen, en los catarros bronco-pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y faringitis. Instalaciones de primer orden. Grandes Hoteles. Precios al alcance de todas las fortunas. Gran Parque Casino. Luz eléctrica, Capilla, Telégrafo. Clima sano. 850 metros de altura. Garage para automóviles. Les Balnearios de Alhama, son los más concurridos y confortables entre sus similares de la región andaluza. Billetes especiales de ida y vuelta en las líneas de Andaluces y de Bobadilla a Algeciras hasta la estación de San Francisco. Desde esta estación hay automóviles de lujo y carruajes que en una y tres horas, respectivamente, hacen el trayecto de carretera hasta los Balnearios. Segunda temporada: Del 20 de Agosto al 31 de Octubre. Para informes, dirigirse a D. Agustín Martín, para las Termas de Martos, y a D. Luis del Corral, para los Baños Nuevos.

Grandes Almacenes de Coloniales y Semillas

Fábrica de Chocolates Marca ALHAMBRA

Movida por motor eléctrico

CÁNDIDO SAENZ LÓPEZ

PESCADERIA, 9 y 11, GRANADA

Esta Casa, fundada en 1870, que se halla hoy a la altura de las primeras de su clase, acaba de establecer una fábrica de chocolates con todos los adelantos modernos, utilizando en la elaboración de los mismos los mejores cacao y azúcares de caña, cristalizados, ofrece clases que compiten con las más selectas conocidas. Los CHOCOLATES de esta casa, ya preferidos en los principales mercados de Andalucía, se expenden AL POR MAYOR Y MENOR y se envían a todos puntos. Descuentos en los pedidos de importancia

Se vende en buenas condiciones una máquina de coser Singer y una cama.—Darán razón, Santa Paula, 31, agencia de criadas.

Piso pral. Se alquila en módico precio, en la casa número 6 de la cuesta de Santa Inés.

DE INTERES para nuestros suscriptores y lectores REGALO EFECTIVO Y PRACTICO

Hemos recibido los segundos mil relojes de los cinco mil que tenemos contratados con una importante fábrica Suiza, para regalarlos á los señores abonados de LA PUBLICIDAD, y ya pueden pasar á recogerlos las personas que los estaban esperando.

Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy á este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes, pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.

Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, pagarán solamente cinco pesetas y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que pasen á recogerlo.

Los relojes que ofrecemos, regalados, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. Como ha de haber quien desee adquirir más de un reloj, porque se trata de un objeto muy bonito, que puede servir de adorno en más de una habitación de cada casa, los suscriptores de LA PUBLICIDAD que hayan adquirido el primer reloj en cualquiera de las condiciones indicadas anteriormente, tendrán derecho á que les cedamos dos relojes más, en la insignificante suma de ocho pesetas.

Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse á conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendidez á que ofrezcamos tan importante regalo, pero con la condición precisa de que anunciemos la expresada ventaja exclusivamente para los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.

En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen á recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza de Bibarrambra, 9



Máquinas SINGER Y WILSON & WEHLER para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á ptas. 250 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTOS en la provincia de Granada

BAZA: Constitución, 10.

GUADIX: Nueva, 1.

LOJA: Duque Valencia, 24.

MOTRIL: Plaza Canalejas, 10.

Trato Social

CANDIDA LOPEZ VENEGAS (VIOLANTE)

Obra nueva, indispensable á las familias, que recuerda las costumbres que deben seguirse en sociedad.

Precio: 2 pesetas

Se vende en casa de la autora, San Jerónimo, 10; pral., y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Sociedad General Azucarera de España

Dirección Regional de Andalucía

El más económico de todos los pines es la PULPA DESECADADA que esta Sociedad tiene á la venta.

Sustituye con ventaja á los pastos frescos y está reconocido como el más propio para el ganado productor de leche.

En lugares secos puede conservarse por tiempo indefinido.

Precio sobre vagón Granada ó en la fábrica "San Cecilio", NOVENTA PESETAS la tonelada envase comprendido.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4.

Matrimonio sin hijos desea porteria ó ocupación análoga.

Ama de cría primeriza, con leche fresca para casa de los padres.—Daré razón, Remedios Ruano, posada de la Rosa, plaza de la Alhóndiga.

Carmen Se vende uno en el Albalcín con bastante tierra, árboles frutales y dos casas dentro del mismo. Darán razón, Estanco de la Plaza de la Trinidad.

Almoneda de todo el mobiliario de una casa.—San Matías, 18, 2.ª derecha.

Estanqueros

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, Granada, se venden libretas para sacos de tabacos, Sellos y Papel Timbrado, A PESETA CADA UNA.

ESQUELAS MORTUORIAS

Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetón con filo ó chufán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, á cualquier hora del día ó de la noche.

Para su inserción en este diario, recibir hasta las 4 de la mañana

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATE S M

CASA FUNDADA EN 1854

Indisputable superioridad en CHOCOLATE S M Método de acordeón La 4.ª edición en Granada, aumentada con infinidad de piezas, se vende á 2 pesetas en esta casa. EL MEJOR QUE SE CONOCE

San Jose Gran fábrica de Mosaicos Hidráulicos Elaborados con presión hidráulica Y CEMENTO LAFARGE PIEDRA ARTIFICIAL GRANDES EXISTENCIAS Y MULTITUD DE DIBUJOS.—PÍDASE EL CATÁLOGO TORRES Y LOPEZ 16, calle Real de San Lázaro, 16, frente á la Cruz Blanca. Únicos y exclusivos vendedores directos en la provincia de los acreditados cementos de la Société J. & A. Pavin de Lafarge (Marsella).—Cementos Grapier, gris y blanco Lafarge; Artificial, Vicat; Natural 1.ª, Mouette; Cal Teil (legítima); Cemento Valentine, superior (medio rápido) y Romano, (rápido) Roquefort á 3 pesetas saco. Por toneladas se hace baja en el precio, con arreglo á la importancia de los pedidos. ALMACENES Y DESPACHO, REAL DE SAN LAZARO, 16. Nota.—Los materiales se sirven al pie de obra dentro del radio de la población, y sobre vagón Granada. Tenemos á disposición de los Sres. Arquitectos, Ingenieros y clientes, un Gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayo y análisis de los cementos.

IMPRESOS Los más perfectos Los más económicos Los más delicados Se hacen en la imprenta de La Publicidad Calle de Gracia, núm. 4, Granada

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 140, en fábrica ó almacén.—1'25 al plé de obra. NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 cts. de pes. que se abonará á su devolución, útil y con el plomo preciso. Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con alfileres y plomo provisto con marcas de fábrica. Especialidad en Portland y mortiscos. Despacho, Alhóndiga, 8

Paperería, Imprenta y Objetos para Escritorio de ELADIO PERICÁS Puerta Real.—GRANADA En esta antigua y acreditada casa encontrarán siempre sus favorecedores, el más nuevo y completo surtido en estuches con papel y sobres gran fantasía, procedentes de las más importantes fábricas de Inglaterra y Alemania. Especialidad en trabajos tipográficos para despachos, escritorios, bufetes y oficinas. Gran surtido en carnets, recordatorios y menús. Esta casa es la más surtida en papeles para fumar de cuantas marcas se deseen nacionales y extranjeras. Tarjetas postales.—Guía oficial de los ferrocarriles.

OPOSICIONES A POLICIA Preparación para el ingreso en el cuerpo de Vigilancia para sueldos de 1500 y 2000 pesetas.—Honorarios, 90 pesetas.—Apuntes gratis á los alumnos.—Pago anticipado.—Cuesta de los Monteros, 8, principal.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Ramiro Alfonso y Molina, 12 Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, consumos, arbitrios, vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, Municipales y de recaudación. Cobro de créditos contra el Estado, Provincia y Municipios. Expedientes de extrativo, inscripciones y de emisión y conversión de las mismas. Recursos de alzada contra providencias administrativas. Escritos de impugnación de aumento de riqueza, fincas urbanas, y contra expedientes de frandación de la contribución industrial. Gestión de asuntos en las oficinas de Hacienda, etc.

Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4.

HARINA LACTEADA PEPTONIZADA Y PEP SINADA QUINCE AÑOS DE ÉXITO RAMÓN ARGÜETA ALARCON (GRANADA) ESPAÑA QUINCE AÑOS DE ÉXITO

De venta en los Establecimientos de Coloniales, Confeiterías, Droguerías y Boticas de la Capital.—Para pedidos y centro de venta, á D. Simón González, Farmacia de Puerta Real, 7.

Tónico genit. del Dr. Morales Célbres píldoras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 80 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. La correspondencia, Carretas, 89, Madrid. En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 18.

Folleto de LA PUBLICIDAD 12

El sacristán de las Monjas

Empresa ardua, cuyas consecuencias eran bien fáciles de prever, aunque el señor Pérez no lo hizo así. Al oír que alguien justificaba la inocencia del perseguido, la multitud creyó que aquel sería algún cómplice, y viendo que se le escapaba el sacristán, la tomaron con el confitero. Las cosas hubieran tenido un deplorable resultado para el confiteador de los bizcochos de soletilla, si este, en vista de que la lógica enardecía los ánimos en vez de apaciguarlos, viéndose directamente atacado, no hubiera recurrido á esos argumentos de tanto peso que no se aprenden en ninguna Universidad, y que los entiendo cualquiera á quien se dirigen. Tres ó cuatro puñetazos, hábilmente dirigidos, hicieron comprender á los circunstantes que aquel hombre tenía razón, puesto que tenía fuerza. Inmediatamente se pusieron á escucharle. El señor Pérez les probó hasta la evidencia que el acusado era el hombre más inofensivo de la tierra, de lo que podían dar testimonio, si el suyo no bastaba, las madres Trinitarias de la calle de Cantarranas. La energía elocuencia del confitero convenció á su auditorio de tal modo, que todos á una buscaron á maese Juan

para pedirle perdón y conducirlo en triunfo á su casa. Pero maese Juan no estaba allí. Personas muy autorizadas, afirmaron que lo habían visto entrar en la cárcel de corte entre dos ministriles, por lo que fué preciso renunciar á la oración proyectada en favor del sacristán. Todos se dispersaron, y nadie más que el señor Pérez pensó en la salvación del inocente. II Sin pérdida de tiempo se dirigió á casa de un alcalde de casa y corte, á quien conocía; pintóle el caso con los más vivos colores, que eran también los más verdaderos, y aseguró, bajo su responsabilidad, que ningún hombre honrado debía entregarse al sueño aquella noche, sin hacer que otro hombre muy honrado también, no durmiese en la cárcel. He aquí la historia de las desventuras de maese Juan, y del modo, casi milagroso, con que se libró del patibulo. Esta fué la relación que hizo á fray Luis con el colorido que él sabía darle. —He referido á vuestra merced lo que que acaba de oír, no por disculpar mi conducta que afortunadamente no lo necesita, sino por poner de relieve la circunstancia de que, á mi juicio, vuestra merced y yo estamos mezclados en la misma aventura, sin que alcance á explicarme el cómo. —¿De qué lo deducís? ¿Acabo de que esa loca os ha detenido preguntándoos por una persona de la cual vos no tenéis noticia? Yo creo que lo mismo que á vos,

maese Juan, se hubiera dirigido á cualquier otro. —Yo tengo mis razones para abrigar una creencia; no es la primera vez que esa mujer habla, si no conmigo, de mí. —¿La conocéis acaso?—preguntó el capellán con cierto sobresalto. —No, señor; ignoro quién pueda ser; pero afirmo que en medio de su locura esa mujer debe vislumbrar un rayo de luz. Además, presumo, no sé por qué, que la venida de ese hombre que esta tarde estuvo hablando con vuestra merced, ha de relacionarse con la existencia de la loca. —Hablad, hablad, amigo Juan. —Anoche, y en un sitio que no es del caso nombrar, esa mujer hablaba del sacristán de las Trinitarias; poco después, ese Mateo, conversando con otro perillán de su estofa, pronunció también la misma frase. —¿Habló de vos? —Justamente. —¿Qué fué lo que oiste decir? —Se la entregaron al sacristán de las Trinitarias. —¿El qué? —Lo ignoro... aunque empiezo á sospecharlo. —¿Juan... ¿qué queréis decir? vos sabéis algo, Juan... —No digo que no... —Algo de lo que acaso me atañe... —Señor, aquí hay un mal: ni vos ni yo queremos exponerarnos; cada uno guarda su secreto, y yo creo que de tanta reserva no puede resultar nada bueno. —¿Quién sabe si tiene razón?—dijo fray Luis, que en aquel momento era pre-

parte de la noche en la cueva de una hostería. —¿Participásteis también vos de ese secreto? —¡Ah, señor! ¿Tan mal me juzgais? yo, á no serme posible obrar de otra manera, me hubiese tapado los oídos. —¿Cuándo habeis tenido noticia de todo eso?... —Anoche. III Ambos guardaron silencio. Fray Luis parecía luchar como el hombre que se ve precisado á adoptar un partido y no se atreve, por temor de que no sea el que se debe seguir. Maese Juan le contemplaba con la misma ansiedad con que hubiera esperado una revelación de la esfinge de Tebas. Creía que sus labios iban á abrirse para difundir la claridad en aquel tenebroso asunto; que como el mismo había dicho poco antes, se iba á levantar la punta del velo, tras del cual Dios sabe lo que se ocultaba. Tal vez el sacerdote, rendido ante la casi evidencia de los hechos, se decidiera ya á hablar, cuando la campana del convento dejó oír su gran tañido que anunciaba el alba, recordando á maese Juan que tenía que abrir la iglesia y preparar lo necesario para la primera misa. —La campana os llama—le dijo el sacerdote—Dios sin duda no quiere que hablé; yo se lo agradezco. —¿Quién sabe si tendréis vuestra merced ocasión de arrepentirse! Y el sacristán, después de estas pala-

bras, salió de la habitación, dirigiéndose á la suya para coger las llaves de la iglesia, afirmándose más y más en la idea de que fray Luis hacía muy mal en callar tanto. CAPITULO X El rey se divierte I Diez y seis años antes del comienzo de esta historia, ó sea en 1684, en una hermosa, templada y clara noche del mes de Junio, tenía lugar la escena que voy á referiros en un pequeño jardín perteneciente á un antiguo caserón feo y desmantelado de la calle de los Mancebos. Serían las diez próximamente, cuando apareció en una estrecha calle formada por dos hileras de elevados chopos, que iba á terminar junto á la cerca, una hermosa joven de unos diez y ocho años, rubia y pálida como un rayo de sol de invierno, de ojos azules, labios un tanto gruesos y rosados, talle breve lo mismo que el pie, y distinguido además, aunque velado por cierta cortadad natural, debida acaso á sus pocos años ó á otra circunstancia cualquiera, que no es del caso. Vestía una especie de bata blanca, de finísima batista, adornada con encajes, entre los que salía un torneado cuello como un cisne entre la blanca espuma de un lago. Al llegar á la cerca se detuvo, apoyándose en una puerta pequeña que daba salida á la plazuela de la Paja, más abajo de San Andrés.

sa de una inquietud extraordinaria. Era verdaderamente extraño que ese hombre que ha venido esta tarde hablase anoche de vos. —¿Cuándo digo que estamos envueltos en la misma aventura! —¿Pero de qué modo?... ¡es imposible que en el caso de que se trata haya algo de común entre los dos! —Si levantáramos cada uno de nosotros no más que la punta del velo que tiene más próxima á su mano!... —No, no; ¡imposible, Juan!... hay que renovar cenizas que aún coultan un incendio... ¡repito que es imposible! —¿De modo que vuestra merced quiere mejor entenderse con un bribón que con un pobre sacristán? Es que no estais bien persuadido aún de lo que es ese hombre... —Sin vuestras advertencias hubiera adivinado ya que es un tuno: esta tarde me ha dado pruebas bien evidentes de ello. —A pesar de todo, no os habrá dicho que una vez representando el papel de un sacerdote ante un ciego infeliz que agonizaba, arrancó una confesión de sus labios... —¿Qué horror! —Por cierto que la víctima era un llamado Esteban... —¿Criado del señor duque de San Mauro? —¿Veis, señor, como era preciso que ambos nos explicáramos? —¿Dónde habeis oido esa enormidad? —Permitid que calle el sitio! Y maese Juan enrojó á la idea de que el capellán supiese que había pasado